



МЕХАНИЗАТОР!

ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ
УБОРКИ УРОЖАЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Цена 2 коп.

Суббота, 21 сентября 1974 года

№ 113 (3755)

Год издания 36-й

ТРУДОВОЙ УСПЕХ

ХЛЕБОРОБЫ КОЛЬОНСКОГО И БЕРЕЗОВСКОГО ОТДЕЛЕНИЙ СОВХОЗА «ИЖМОРСКИЙ» И НИЖЕГОРОДСКОЙ БРИГАДЫ КОЛХОЗА «АЗАТ СЕБЕР» ПЕРВЫМИ В РАЙОНЕ ЗАВЕРШИЛИ УБОРКУ ЗЕРНОВЫХ.

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ УБОРОЧНОЙ СТРАДЫ!

ХЛЕБОРОБЫ КОЛЬОНСКОГО И БЕРЕЗОВСКОГО ОТДЕЛЕНИЙ ИЖМОРСКОГО СОВХОЗА ПЕРВЫМИ В РАЙОНЕ РАПОРТОВАЛИ ОБ ОКОНЧАНИИ УБОРКИ ЗЕРНОБОВЫХ КУЛЬТУР. В ОТДЕЛЕНИЯХ ЭТИ КУЛЬТУРЫ УБРАНЫ С ПЛОЩАДИ 3062 ГЕКТАРА. ВЫСОКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ, ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ В КОЛЬОНСКОМ ОТДЕЛЕНИИ ДОБИЛИСЬ КОМБАЙНЕРЫ МИХАИЛ ЕГОРОВИЧ СУДАРЕВ, АЛЕКСАНДР ГОММЕРШМИДТ, ИВАН ЕФРЕМЕНКО, ВИКТОР ИОНКИН, МИХАИЛ ЧИСТОВ, ЛЕОНИД ЧЕТРУХАНОВ, ВАСИЛИЙ КОЗЛОВ И АЛЕКСАНДР ДЕМИДОВ. СЕЙЧАС КОЛЬОНСКИЕ КОМБАЙНЕРЫ ВЕДУТ ОБМОЛОТ ЗЕРНОВЫХ В ОЛЬГОВСКОМ И НОВОПОКРОВСКОМ ОТДЕЛЕНИЯХ.

В БЕРЕЗОВСКОМ ОТДЕЛЕНИИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ НА УБОРКЕ ХЛЕБОВ ЛИДЕРАМИ СТАЛИ МЕХАНИЗАТОРЫ ИОСИФ ИВАНОВИЧ ШРАЙНЕР, АНАТОЛИЙ ЛОГУНОВ, АЛЕКСАНДР ЛОПУНОВ И АЛЕКСАНДР ПОЛЕВ.

СРАЗУ ЖЕ ПОСЛЕ ЗАВЕРШЕНИЯ ОБМОЛОТА ХЛЕБОВ В СВОЕМ ОТДЕЛЕНИИ 5

КОМБАЙНЕРОВ ВЫЕХАЛИ НА ПОМОЩЬ В СВЯТОСЛАВСКИЙ СОВХОЗ.

В. ЖЕНДАРЕВ,
секретарь парткома
совхоза «Ижморский».

ВСЛЕД ЗА КОЛЬОНСКИМИ И БЕРЕЗОВСКИМИ ХЛЕБОРОБАМИ РАПОРТОВАЛИ ОБ ОКОНЧАНИИ УБОРОЧНЫХ РАБОТ НА ПОЛЯХ ПОЛЕВОДЫ НИЖЕГОРОДСКОЙ БРИГАДЫ КОЛХОЗА «АЗАТ СЕБЕР». ОНИ ОБМОЛОТИЛИ ХЛЕБА НА ПЛОЩАДИ 1156 ГЕКТАРОВ И ПОЛУЧИЛИ С КАЖДОГО ГЕКТАРА ПО 15,2 ЦЕНТНЕРА.

НАИБОЛЬШИЙ ВКЛАД В УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ УБОРКИ УРОЖАЯ ВНЕСЛИ КОМБАЙНЕРЫ КОММУНИСТЫ МУДАРИС ХАСАНОВ, НАМОЛОТИВШИЙ СВЫШЕ 3 ТЫСЯЧ ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА И БИКМУЛЛА РАХИМКУЛОВ.

НА ПРОТЯЖЕНИИ УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ ЧЕТКУЮ И СЛАЖЕННУЮ РАБОТУ ВСЕИ ТЕХНИКИ ОСУЩЕСТВЛЯЛ КОММУНИСТ, БРИГАДИР КОМПЛЕКСНОЙ БРИГАДЫ ХАДЖИМУРАТ ИДРИСОВИЧ ЯМЛИХАНОВ.

К. САФИУЛИН,
секретарь парткома
колхоза «Азат Себер».

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

«Святославский»	85	85	47
«Н-славянский»	85	85	37
«Троицкий»	85	84	49
«Симбирский»	74	69	51
По совхозам	83	81	48
«Красный Яр»	98	98	61
По району	85	84	55

Из сводки видно, что на уборке зернобобовых в этом году лидируют хлеборобы колхоза «Азат Себер» и совхоза «Красный Яр». Медленнее всех ведут уборку хлебов в колхозах «Кр. птиловец», имени

Жданова и в совхозе «Симбирский». Низкими темпами на полях района идет вспашка зяби. Менее чем 50 процентов ее поднято почти во всех совхозах. Самый низкий процент взмета зяби в Симбирском совхозе. И только механизаторы колхоза «Азат Себер» близки к окончанию осенней обработки почвы.

Картофель выкопан на площади 168 гектаров при плане 574 или 29,1 процента ко всей площади. В колхозе имени Ленина эта культура убрана с площади 30 гектаров, что составляет 60 процентов к плану. В совхозе «Симбирский» убрано 7 гектаров — 16 процентов, а в совхозе «Новославянский» к копке картофеля еще не приступали.

Ход уборочных работ в хозяйствах района характеризует следующими данными.

В первой колонке — скосено, во второй обмолочено зернобобовых, в третьей — вспахано зяби (в процентах).

«Азат Себер»	100	96	91
Имени Ленина	95	95	65
«Прогресс»	85	85	52
Имени Жданова	78	78	55
«Кр. птиловец»	66	66	68
По колхозам	86	85	66
«Ижморский»	94	89	53

ПОБЕДА ЖИВОТНОВОДОВ ОБЛАСТИ

Животноводы совхозов и колхозов области одержали большую производственную победу. К 16 сентября они досрочно выполнили девятимесячный народнохозяйственный план продажи государству продуктов животноводства.

Мяса реализовано 72400 тонн — 100,5 процента к девятимесячному заданию. При этом прошлогодний уровень продажи этой продукции перекрыт на 26 процентов.

Молока государству продано 378900 тонн — 100,5 процента к девятимесячному народнохозяйственному плану. Прирост к прошлогоднему уровню составил 7,5 процента.

Перевыполнено девятимесячное задание и по продаже яиц. Их реализовано 293100 тысяч штук — 112 процентов. Этой продукции продано больше, чем в прошлом году, на 28 процентов.

Перекрыто на 20 процентов и девятимесячное задание по заготовкам шерсти. Ее закуплено 209,7 тонны.

Наибольший вклад в эту победу внесли животноводы Новокузнецкого, Беловского, Чебулинского, Прокопьевского районов. Новокузнецкане одновременно рапортуют о досрочном выполнении четырехлетнего задания по реализации продуктов животноводства.

ДОСКА ПОЧЕТА

За успехи, достигнутые на уборке урожая, заготовке кормов и вспашке зяби, по представлению администраций, партийных и профсоюзных организаций колхозов и совхозов на районную Доску почета заносятся:

Кольонское отделение (управляющий Юнусов Иван Александрович), Березовское отделение (управляющий Филимонов Василий Федорович) совхоза «Ижморский», Нижегородская бригада (бригадир комплексной бригады Ямлиханов Хаджимурат Идрисович) колхоза «Азат Себер», полностью закончившие уборку зерновых культур.

Колхоз «Азат Себер» Клюковский Эдуард Александрович — тракторист, выполнивший пятидневное задание на вспашке зяби на 140 процентов.

Шарафутдинов Хусайн Салихович — тракторист, выполнивший пятидневное задание на вспашке зяби на 140 процентов.

Сайфуллин Анас Исхакович, Рахимов Шайрулла Шайхулович — трактористы, выполнившие пятидневное задание на вспашке зяби на 140 процентов.

Сайфутдинов Владимир Шарафутдинович — тракторист, выполнивший пятидневное задание на вспашке зяби на 155 процентов.

Совхоз «ТРОИЦКИЙ»

Шуриков Яков Егорович, Ларев Николай Яковлевич, Марков Николай Яковлевич, Фадеев Михаил Макарович, Манин Владимир Григорьевич — комбайнеры, выполнившие пятидневное задание на уборке зерновых на 150 процентов.

СОВХОЗНЫЕ МАЯКИ

Более семнадцати лет работают в Боскресенской колхозе «Троицкий» Нина Трофимовна Заносова и Екатерина Аксеновна Меркулова. Меркулова стремится догнать лидеров соревнования Т. К. Пученкову, над которой у которой с начала года составляет 2415 килограммов молока от каждой коровы.

Сейчас животные получают только среди доярок своего хозяйства, но и района. По итогам работы за восемь месяцев надой из многолетних трав второго сорта составляет 10,1 килограммов молока от каждой коровы. Среднесуточный надой они занимают четвертое место по группам высоких производителей соревнований среди доярок в совхозе, он составляет 2218—2407 килограммов молока от каждой коровы.

С. СЕРГЕЕВ.

Н. Т. Заносова и Е. А.

СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

ОТЛИЧНЫЙ ТРУД — ЗАЛОГ УСПЕХА

В ОБРАЩЕНИИ Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу сказано, что выполнение и перевыполнение плана 1974 года будет иметь определяющее значение не только для успешного завершения этой пятилетки, но и явится важным шагом для дальнейшего роста экономического потенциала и повышения материального благосостояния и культурного уровня народа в будущем пятилетии.

Именно из этого исходили работники молочнотоварных ферм совхоза «Симбирский», когда определялись с обязательствами на четвертый год пятилетки. В том, что симбирцы уже перешагнули годовой рубеж продажи молока государству, немалая заслуга не только доярок, но и дирекции, и членов парткома, рабочкома, и комсомольской организации.

Определенную роль в повышении продуктивности коров сыграла и сытная зимовка предыдущего года. Животные вышли из зимовки упитанными и сразу стали «работать» на производительность. Доказательством служат следующие цифры передовых доярок совхоза.

Если Мария Ивановна Гераськина в июне 1973 года налила от каждой коровы по 248 килограммов молока, то в этом году июньский надой составил 290 килограммов. В июле она уже налила по 326 килограммов против 255 прошлогодних. Немного больше молока от каждой коровы получили доярки Нина Егоровна Александрова, Майя Ивановна Аношина, Надежда Николаевна Рубан, Татьяна Ивановна Антонова, Александра Ивановна Бритвина и Валентина Семеновна Чевга. Как же практически работала партийная организация по повышению продуктивности общественного стада?

Бригадир дойного гурта Николай Федорович Кузнецов объясняет это так:

— На второй же день, как появилось в печати Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, секретарь партийной организации А. С. Лопаренок собрал всех работников животноводства, ознакомил с ним. Тут же все решили, что в этом году надо работать значительно лучше. На Летяжской ферме два десятка лет трудится Елена Ивановна Куцых. Она член КПСС,

агитатор. Личным примером, партийным словом влияет она на других работников фермы. Добросовестно работают на этой ферме доярки Анна Николаевна Иноzemцева, Галина Кондратьевна Попкова, Нина Васильевна Иноzemцева. К 50-летию партийной организации района они налили значительно больше молока, чем за этот же период прошлого года. Предпосылки к большой продуктивности были налицо: дружный растел коров, доставка кормов, значительно укрепилась трудовая дисциплина работников животноводства.

Секретарь парткома В. Т. Дараев говорит, что скотники третьего гурта Петр Данилович Максимов, Иван Пантелеевич Константинов, Василий Васильевич Максимов и до этого работали добросовестно, а в этом году — и того лучше.

В настоящее время совхоз «Симбирский» — одно из хозяйств района, где доярки делятся плюсом к прошлогодним надоям. Здесь тоже оказывается забота о животных. На ночь коровы загоняются в помещения, привозится кукурузная подкормка.

Труженики ферм совхоза «Симбирский» решили к концу сентября продать государству сверх плана более 50 тонн молока. И думается, что с этой задачей они справятся успешно, так как самоотверженный труд является хорошим к этому залогом.

П. ОСЬКИН.

На СНИМКЕ: секретарь парткома совхоза «Симбирский» В. Т. Дараев беседует с животноводами.

• ИДЕТ ПОДПИСКА

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОМУ КОМСОМОЛЬЦУ

1975 год — завершающий год пятилетки. Усилия трудящихся нашего района, а вместе с ними комсомольцев и молодежи, будут направлены на досрочное выполнение заданий пятилетнего плана. Успешная организация и проведение подписной кампании на комсомольско-молодежные издания содействуют активному, со знанием дела участию юношей и девушек в выполнении задач, вытекающих из приветствий ЦК КПСС съезду комсомола, речи Генерального секретаря нашей партии тов. Л. И. Брежнева, решений XVII съезда ВЛКСМ.

Молодежная печать призвана способствовать организации социалистического соревнования среди юношей и девушек, активному участию комсомольцев в ленинском зачете. «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!», политической учебе молодежи, нравственному становлению молодого человека.

Бюро Ижморского райкома ВЛКСМ в связи с подпиской

на периодические издания приняло постановление, в котором обязало комитеты ВЛКСМ, секретарей первичных организаций провести необходимую организаторскую работу по успешному проведению подписной кампании на комсомольско-молодежные издания на 1975 год.

В ходе организации подписки следует обратить особое внимание на привлечение к этой работе максимального числа общественных распространителей, создания в цехах, участках, сменах, проведение необходимой агитационной работы среди комсомольского актива, пионерских работников, воспитателей, молодых учителей, врачей, работников культуры, помочь им в выборе основных молодежных изданий.

Комитетам комсомола в ходе подписной кампании следует уделять особое внимание подписке на областную молодежную газету «Комсомолец Кузбасса», чтобы каждый комсомолец был читателем этой газеты.

Комитетам ВЛКСМ всех организаций, работающих с молодежью, надо иметь в виду, чтобы комсомольско-молодежные издания были включены в бюджетную подписку.

Бюро решило провести соревнование на лучшую комсомольскую организацию по проведению подписки на комсомольско-молодежные издания на 1975 год и учредило три Почетные грамоты райкома.

Подведение итогов соревнования будет проводиться 10, 20, 30 числа каждого месяца. Для этого первичным комсомольским организациям необходимо с нарастающим итогом сообщить сведения о ходе подписки по основным изданиям в райком ВЛКСМ.

□ □ □

ПО ПЯТЬ-СЕМЬ ИЗДАНИЙ

Идет подписка на газеты и журналы 1975 года. В ряде мест эта важная политическая кампания проходит успешно. Труженикам сел района уже выписано несколько тысяч квитанций.

Организовано была начата подписка на периодические издания среди коллектива учителей 8-летней школы районного центра, где общественным распространителем печати член КПСС учительница В. П. Крепс.

В квитанциях подавляющего большинства учителей этой школы — центральные газеты «Правда», «Известия», «Учительская газета», областные «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», журналы «Народное образование», «Воспитание школьников», «Школа и производство», «Советская педагогика», «Вопросы психологии», «Физическая культура в школе», а также политические и художественные издания.

Много квитанций вручено

подписчикам-шоферам, механикам, автослесарям и другим работникам Ижморского автотранспортного предприятия. Здесь эту работу старательно ведет общественница В. Ледовская.

Многие водители грузовых машин и автобусов выписали по пять-семь изданий. Кроме газет они подписались на такие отраслевые журналы, как «Автомобильный транспорт», «За рулем», «Автомобильные дороги». У молодых шоферов популярностью пользуются такие журналы «Знание — сила», «Изобретатель и рационализатор», «Техника — молодежь», «Сельская новь» и другие.

Неплохо оформляется подписка на газеты и журналы на 1975 год в коллективах комбината бытового обслуживания, молзавода, совхозов «Троицкий», «Ижморский» и в ряде других хозяйств, предприятий и организаций района.

М. ИВАНОВ.

На районную газету «Заря коммунизма» организовано идет подписка в Колыонском и Красноярском отделениях связи. Здесь ощущима помощь в распространении периодической печати начальникам отделений оказывается со стороны партийных и профсоюзных организаций совхозов. Они стараются сделать так, чтобы газеты, в особенностях районную, получала каждая совхозная семья. Поэтому коммунисты и активисты распространения печати беседуют с каждым человеком в отдельности, выясняют читательский интерес подписчиков с тем, чтобы организованно провести начавшуюся подписку.

* ЛИДИРУЮТ ОПЫТНЫЕ ДОЯРКИ

ВОСЕМЬ лет трудится на Берикульской ферме имени Жданова доярка Татьяна Афанасьевна Чиграй. Честно и добросовсенно относится она к работе, внимательно ухаживает за животными, добиваясь высоких надоев.

Активное участие принимает она и в общественной жизни колхоза. Ее портрет находится на районной Доске почета.

За восемь месяцев текущего года Т. А. Чиграй надоила по 2561 килограмму молока на корову, в том числе 302 за август. Она соревнуется с Валентиной Ивановной Шаповой, которая уже надоила 2571 килограмм за 8 месяцев и 257 за текущий месяц.

Третий лидер в социалистическом соревновании — Евдокия Гавrilova Пушкина. Больше десяти лет работает она на этой ферме и добилась от своей группы коров высоких надоев, надоив за август 310, а за 8 месяцев 2384 килограмма молока.

Руководит этой фермой опытный бригадир Павел Степанович Пьянков, коммунист, где в среднем по ферме за восемь месяцев надоено на каждую корову 2027 килограммов молока.

Берикульская ферма сорев-

нется с Барановской, с бригадой Анатолия Яковлевича Кудрявцева. В среднем по этой бригаде за тот же период надоено 1930 килограммов молока на каждую корову.

Лидируют в надоях старые, опытные доярки. Больше десяти лет трудится на ферме Е. И. Нечепуренко. Она пенсионерка, но продолжает работать, надоив за август 261, а за восемь месяцев 2137 килограммов молока. Елена Ильинична не только хорошая труженица, но и заботливая мать, вырастившая пятерых детей.

Доярка Таисия Андреевна Баранова — уважаемая труженица. Она надоила за август от своей группы по 254 килограм-

ма молока за восемь месяцев. Надой молока от коровы у нее составил 2091 килограмм.

Соревнуется с ней Анна Степановна Гаврилова, которая надоила на корову 229 килограммов молока за август и 2094 за восемь месяцев.

Доярка Надежда Ивановна Лобанова второй год на пенсии, но продолжает работать. У нее шестеро детей. За август текущего года она надоила от своей группы коров по 247, а за восемь месяцев 2028 килограммов на корову.

— Все эти доярки занимаются отбором коров для своей группы, — говорит зоотехник Иван Васильевич Великосельский, — применяют индивидуальный уход и содержание животных, любовно ухаживают за ними. А хорошее отношение к делу, оплачивается и хорошей отдаче, высокой производительностью молока.

Л. МУЛЬЦИНА.

ИДУТ ВПЕРЕДИ

В социалистическом соревновании животноводов совхоза «Святославский» неплохих показателей в августе добились дяди В. Федосеева, Н. Матюшина, А. Миронова, А. Пономарева. Надой молока от каждой коровы их группы соответственно составил 299—300—310—330 килограммов.

С любовью относятся они к

избранному делу. За восемь месяцев каждая из них надоила по 1767—2024 килограмма молока от каждой коровы, что значительно больше взятых личных обязательств. Сейчас среднесуточные надои от коровы в группах составляют около восьми килограммов.

С. МИХАЙЛОВ.

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ДНИ В АРТЕКЕ

С ОВСЕМ недавно в жизни пионерии было большое событие. С первого по четвертое августа в Артеке проходил VI Всесоюзный слет пионеров. Мне была оказана высокая честь быть делегатом слета, посвященного незабываемому волниющему событию: исполнилось 50 лет, как комсомол и пионерская организация несут на своих знаменах дорожное имя В. И. Ленина.

На слет прибыло 3275 делегатов со всех уголков нашей страны, наши друзья-ребята из 52 стран мира. Нас тепло приветствовала солнечная пионерская республика «Артек» — лагерь четырех слетов; второго — в 1962 году, третьего — в 1967 году, пятого — в 1972 году и шестого. Каждый слет — это яркая страница пионерской летописи, которую пишут все вместе делегаты. Слет — счастливый, радостный праздник. Но слет и большая серьезная школа.

Мы, делегаты слета, рапортовали любимой Родине, родной партии, Ленинскому комсомолу о верности, о сыновней преданности делу коммунизма; об успехах в учебе, о миллионах тонн пионерского металла, пионерской бумаги, о тоннах собранных лекарственных трав и открытиях всесоюзной экспедиции. Обсудили планы, наметили новые дела на марше и передали эстафету от VI к VII Всесоюзному слету.

Все мы с нетерпением и каким-то необычным волнением ждали первое августа — дня открытия слета. И вот этот день наступил. Первый день слета назывался «50 лет с именем Ленина». Утром во всех отрядах прошли пионерские сборы «Заветы Ленина храним мы с честью». На сбоях много говорили о том, как понимаем слова «Ты — юный ленинец», «Учиться, учиться и учиться», «Твой личный вклад в дела отряда, дружин, как выполняем наказы XVII съезда ВЛКСМ». А затем были проведены встречи с ветеранами партии, комсомола, пионерской организации, делегатами XXIV съезда КПСС, лауреатами премий Ленинского комсомола, передовиками девятой пятилетки.

Восемнадцать часов. Площадь перед Домом пионерской учебы. Здесь выстроились для парада колонны пионерских «капитанов» — делегатов VI Всесоюзного слета пионеров. Слет открыл председатель Центрального совета Всесоюзной пионерской организации Алефтина Васильевна Федулова. Вносятся знамя Всесоюзной пионерской организации, знамена всех дружин Артека, поднят флаг слета. Нас приветствует Генеральный секретарь международного комитета детских и юношеских организаций Анна Папи, летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза П. И. Климук. На открытии присутствовали Фаусто Диас, — национальный герой Кубы, Юрий Чичков — композитор, Лев Яшин — заслуженный мастер спорта СССР, многие знатные люди нашей страны, партийные и комсомольские работники.

Юра Зеленин — начальник штаба VI слета докладывает А. В. Федуловой о том, что итоги Всесоюзного марша «Всегда готов!» подведены.

Зачитывается письмо Центральному Комитету Коммунистической партии, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу. Долго не смолкают аплодисменты, скандирования. Слет открыт! Парад, посвященный открытию VI Всесоюзного слета, объявляется закрытым.

2 августа. Этот день проходил под девизом «Салют, победа!». Во всех дружинах прошли торжественные линейки, посвященные 30-летию подвига Героев Советского Союза, пионеров-партизан Вали Котика, Зины Портновой, Марата Каизе; со дня освобождения крепости-героя Бреста. Состоялось возложение гирлянд славы в городах-героях Севастополе и Керчи. С большим интересом и волнением мы посетили выставку «Это не должно повториться». На ней были представлены экспозиции, сделанные руками ребят. День закончился сбором у костров «Пионерской отваги». На этом сбое присутствовала делегат VI съезда комсомола Агнесса Ефимовна Вонштейн. Вместе с ней мы вели разговор: «Что такое подвиг? Нужно ли к нему готовиться? И готовы ли мы совершить его!».

Навсегда в памяти каждого делегата останется манифестация солидарности делегатов и зарубежных гостей с Чили и другими народами, борющимися за свободу и демократию. На митинге выступил национальный герой Кубы Фаусто Диас. Долгое время не смолкали скандирования, бурные аплодисменты, когда слово представили секретарю молодежной организации, героической дочери Чили, Марин Гладис.

Третий день работы слета назывался «Эту дружбу на все времена завещал нам великий Ленин». Состоялись встречи с делегатами детских и юношеских зарубежных организаций. Они трогательны, незабываемы. Мы узнали о жизни наших друзей за рубежом.

4 августа — день закрытия слета. Все делегаты и гости собрались на Центральном стадионе Артека. Обращаясь к нам, делегатам, первый секретарь Крымского обкома партии Н. К. Кириченко сказал, что пионерия своими делами доказывает верность имени Ленина, верность клятве, данной ею 50 лет назад.

Звонкое пионерское «ура» взлетело над колоннами, над трибунами, когда первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников передал слету горячий привет от Центрального Комитета КПСС, от Политбюро, от Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева. Евгений Михайлович подчеркнул, что VI слет подвел итоги большой работы пионерской организации и выработал конкретные меры по дальнейшему улучшению ее деятельности. На слете выступили руководители организации венгерских пионеров товарищи



НА СНИМКЕ: делегация пионеров Кузбасса.

Ференц Сабо и Сибилла Лапп. Они заверили нас, что будут крепить солидарность детей всей Планеты, будут благодарны слету, Артеку за то, что смогли здесь встретиться, поделиться мыслями и планами на будущее.

Председатель Центрального совета Всесоюзной пионерской организации имени Ленина А. В. Федулова дает команду: «Спустить флаг слета». Программа слета выполнена. Принято обращение ко всем пионерам Советского Союза. Дан старт новому этапу марша «Всегда готов!», посвященному 30-летию победы над фашизмом. Девиз марша «Салют, победа!». Над стадионом проплыли государственные флаги СССР, флаги союзных республик, флаги каждой страны, приславшей в Артек своих посланцев.

После закрытия слета был большой праздничный концерт. В нем выступили ансамбли «Маленький джигит», «Мэнури», ансамбль песни и пляски имени Локтева, ребята из зарубежных стран.

Наша делегация юных кузбассовцев принимала участие в работе конференции по итогам Всесоюзного марша пионерских отрядов «Всегда готов!», в трудовом десанте на строительстве объектов в Артеке.

VI Всесоюзный слет никогда не забудется. Он подтвердил верность пионеров нашей Родины заветам великого Ленина, стал достойным ответом на любовь и доверие нашей партии и правительства, продемонстрировал братство и дружбу юных ленинцев с детьми трудящихся всех стран мира.

Из ребят зарубежных стран, присутствующих на слете, в нашем отряде жили юные представители Ливана. За это короткое время мы крепко сдружились, нашли общий язык. В день расставания нам всем было немножко грустно. Для нас было очень радостно и трогательно, что нас, пионеров Кузбасса, из Москвы тепло провожали юные ливанцы. Встреча и расставание с ливанскими друзьями не забудется.

Хочется пожелать всем пионерам и школьникам нашего района активно участвовать в выполнении решения XVII съезда ВЛКСМ, плодотворно работать на всех маршрутах марша «Всегда готов!»

Люда ЖИХАРЕВА,
делегат
VI Всесоюзного слета,
учащаяся Ижморской
средней школы.

К борьбе
за дело
Коммунистической
партии
Советского
Союза
будь готов!

ПРИКАЗ № 15

РАЙОННОГО ПИОНЕРСКОГО ШТАБА ВОЕННО-СПОРТИВНОЙ ИГРЫ «ЗАРНИЦА»

Товарищи юнармейцы! VI Всесоюзный слет пионеров в Артеке дал старт новому этапу марша «Всегда готов!». Марш посвящен 30-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне и проводится под девизом «Салют, победа!».

На основании приказа № 55 командующего Всесоюзной военно-спортивной игрой «Зарница» районный штаб приказывает:

1. До 1 октября с. г. закончить формирование юнармейских отрядов.

2. Провести трудовой десант. Заработанные средства использовать на благоустройство памятных мест, связанных с историей борьбы против фашизма.

3. Участвуя в Международной пионерской акции «Салют, победа!» провести встречи с участниками Великой Отечественной войны, собрать памятные реликвии и документы о боевых и трудовых подвигах советского народа в годы войны, в краеведческих уголках оформить стенд и альбомы «Горячий герой победы».

4. Провести конкурс на лучшую эмблему — значок Международной пионерской акции «Салют, победа!».

Условия конкурса опубликованы 10 сентября на страницах газеты «Пионерская правда». Сергей ФОМЧЕНКО, командир штаба.

Операция «Пионерский дозор»

ВСЕМ, КТО ШАГАЕТ МАРШЕМ «ПИОНЕРСТРОЙ», ГЛАВНЫМ МАРШРУТОМ ПЯТИЛЕТКИ — КОМСОМОЛЬЦАМ, ПИОНЕРАМ!

В районе с 1 сентября идет ударный месячник труда. Пионерский штаб «Горнист» объявляет ударный месячник под девизом «Не остановься в стороне, есть много дел в стране».

Поможем убрать и сохранить урожай для Родины.

Сохраним каждый колос, зерно.

Участвуя в операции «Пионерский дозор», в дружинах

создайте оперативный штаб дозора, организуйте летучки в поле с целью чествования комбайнеров, встаньте на посты! Помните: «Хлеб — в закрома Родины» — таков девиз дозора.

Коля ДОРОШКЕВИЧ,
командир
районного пионерского
оперативного штаба.

СКОРО ТРАДИЦИОННАЯ ЛИНЕЙКА

ПРИНЯВ позывные Всесоюзной пионерской радиостанции «Сигнал» на страницах газеты «Пионерская правда» за 17 сентября районный пионерский штаб «Горнист» сообщает, что пионерия района достойно готовится к традиционной линейке, которая состоится 2 октября, в честь памятного события — выступления В. И. Ленина на III съезде комсомола. В. И. Ленин перед молодежью поставил задачу, актуальную и в настоящее время: учиться коммунизму.

Вместе со всеми пионерия и нашего района будет рапортовать Родине, что она живет по ленинским заветам, о верности торжественному обещанию.

В пионерских отрядах дружин идет обсуждение вопроса: «Как выполняется наказ XVII съезда ВЛКСМ? Как ведется работа по программе марша «Всегда готов!»?

2 октября все дружинные группы в 14—45 по местному времени будут торжественно равняться на пионерское знамя.

главное знамя Всесоюзной пионерской организации, на котором два ордена Ленина, прославляют Обращение Центрального совета Всесоюзной пионерской организации к участникам марша «Всегда готов!».

После пионерской линейки, пионерские отряды школ района примут участие в ударной трудовой вахте под девизом «Пионеры — пятилетке!».

Ребята будут собирать металлолом, макулатуру, рябину, шиповник, посадят деревья.

Дорогие ребята! В этот торжественный день отличные и хорошие знания — ваш подарок Родине!

«Собранный лом — на рельсы БАМ! Собранные бумаги — в счет операции «Миллион — Родине!» «Заработанные деньги — на строительство и оборудование Дворца пионеров в Ханое!»

Внесем свой достойный вклад в пятилетку!

Н. ВОЛОШИНА,
начальник
районного пионерского штаба
«Горнист».



СУББОТНИМ ВЕЧЕРОМ

Юрий ЗОЛОТОВСКИЙ

РОДИНА

Пути, что мною
В жизни пройдены
Есть лишь начало,
Лишь исток
Дороги той
Огромной — Родины,
Из всех —
Единственной — дорог.
Люблю
Таежные просторы,
Кавказских гор
Седую цепь,
Туманы
Северного моря,
В ковре цветов
Осених степь.
За бесконечное
Приволье
Люблю тебя,
Моя Сибирь —
Отрады мне
Твои раздолья,
И необъятность их,

И ширь...
Горжусь
Родимыми местами —
Пусть не поют
Здесь соловьи,
Но под заросшими
Кустами
Бегут
Прозрачные ручьи,
Несется в небо
Скрип колодезный,
Тайга
Свободы полна,
Глядят в ручей
Глаза смородины
И видят
Весь его
До дна.

И у меня,
Как и у Родины,
Судьба, дорога ли —
Одна...

ЕСТЬ на юге Ивановской области старинное село Холуй, прославившееся, как и Палех, самобытным ис-

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

ОГНЕННЫЕ РОСПИСИ

кусством лаковой миниатюры. Волшебство человеческих рук всегда очаровывает. Встречаясь с поэзией творчества, мы стремимся проникнуть в его тайны. Заглянем на фабрику художественной лаковой миниатюры, которая недавно справила новоселье.

Долог и сложен путь к красоте. Вначале художник наносит на покрытую лаком заготовку из папье-маше — ларец, пластилину или шкатулку — рисунок, затем тончайшей беличьей кисточкой прорисовывает его белками, расписывает разведенными на яичном желтке красками. Потом наступают лакировка, полировка. Бегут часы, дни, иногда недели. Но вот покрытый огненной росписью сувенир готов.

Разумеется, не так-то просто было работникам местного музея собрать лучшие произведения для выставки, посвященной 40-летию искусства Холуя. Помогли им крупнейшие музеи Москвы и Ленинграда, прислав-

А. ФРАНКОВСКИЙ,
корр. ТАСС.

Иваново.



КУРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Находка — это лосенок. Совсем маленьким его подобрали в лесу, выходили и вот теперь он стал любимцем жителей села Карыж. Живет Находка в летнем таборе вместе с коровами колхоза имени Карла Маркса Глушковского района, свободно гуляет по селу, любит купаться в реке Сейм, а когда подходит время дойки бежит за парным молоком.

(Фотохроника ТАСС)



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



ЖИТОМИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Советский народ глубоко чтит память героев, павших в боях за освобождение нашей страны от немецко-фашистских захватчиков. В рядах интернациональной партизанской армии, сражавшейся в 1943 году на территории Украины, действовал словацкий партизанский отряд, возглавляемый Яном Налепкой. Славный сын словацкого народа

погиб в боях за освобождение города Овруч, ему посмертно присвоено звание Ге-

Памяти героев

ря Советского Союза. В музее партизанской славы села Словечно недалеко от Овруча хранятся экспонаты, документы и фотографии, рассказывающие о совместном боевом содружестве советских и словацких партизан.

НА СНИМКЕ: музей партизанской славы в селе Словечно. (Фотохроника ТАСС).

● ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

МУЗЕЙ НА ДОМУ

Врач из Каунаса Раминта Савицкене в архивах своего отца — известного литовского путешественника Матаса Шальчюса обнаружила автограф Махатмы Ганди.

Посетив в 1929 году Индию, Шальчюс встречался с Ганди, Рабиндранатом Тагором, Кришной Меноном. Материалы, свидетельствующие об этих встречах, Р. Савицкене включила в экспозицию, которую устроила у себя на квартире.

«Музей на дому» рассказывает о Шальчюсе — авторе шеститомника «В гостях у 40 народов». Путешественник за десять с лишним лет исходил вдоль и поперек четырех континентов, посетил Монголию, Бирму, Индию, Цейлон, Египет, ряд латиноамериканских стран.

(Корр. ТАСС).



НОВЫЙ ФИЛЬМ АЛЕКСЕЯ САЛТЫКОВА

Режиссер Алексей Салтыков, известный кинорежиссерам по фильмам «Председатель», «Сибирячка», «Возвраты нет» и другим, начал работу над новой цветной широкоформатной картиной, имеющей пока условное название «Ивановы».

Она расскажет о рабочем классе, о стахановцах — людях, преданных своей огненной профессии, о любви, поиске жизненных путей, становлении характеров.

География съемок обширна. Мосфильмовцы будут работать в Подмосковье, Волгограде, в Болгарии. Главную роль — стахановца Иванова играет заслуженный артист РСФСР Николай Рыбников, в роли его жены — народная артистка СССР Нонна Мордюкова.

НА СНИМКЕ: Нонна Мордюкова и Николай Рыбников во время съемки одного из эпизодов фильма. (Фотохроника ТАСС)

● ИДЕТ ПОДПИСКА

ВАШ ДРУГ — „СЕЛЬСКАЯ НОВЬ“

ЭТОТ массовый, богато иллюстрированный научно-популярный журнал с интересом прочтет каждый, кто живет и трудится в деревне. Полезную информацию найдут в нем сельский механизатор и домашняя хозяйка, школьник и садовод-любитель, рабочий совхоза и сельский учитель.

Тематика журнала «Сельская новь» многообразна. Поднимая проблемные вопросы дальнего развития ведущих отраслей сельского хозяйства, журнал привлекает к их обсуждению ученых и специалистов, руководителей колхозов и совхозов, новаторов производства. На страницах «Сельской нови» писатели и журналисты выступают с публицистическими статьями, посвященными фор-

мированию новых общественных отношений в деревне, воспитанию коммунистического отношения к труду.

Один из ведущих разделов журнала — «Научный меридиан». Отсюда можно перенести вести с передового края науки здесь обсуждаются новые, только лишь возникающие направления исследований, освещаются вопросы, стоящие на стыке науки.

В разделе «Производство: опыт, проблемы» читатель найдет статьи, в которых ставятся злободневные для тружеников села темы, выдвигаются производственные вопросы, требующие современного научного подхода и решения.

Под рубрикой «Слово — впередсмотрящим» передовики сельского производства рассказы-

зывают читателям журналом с делами и планами своих хозяйств о себе, и товарищах по труду. В научно-популярных очерках, которые печатаются под рубрикой «Живешь на селе — владей техникой», журнал рассказывает о будущем сельскохозяйственной техники.

М. ПАНЧЕНКО,
корр. ТАСС.
Москва.

* * *

Редактор А. С. БАШАРИН

КЕМЕРОВСКОЕ
КООПЕРАТИВНОЕ
ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ
объявляет дополнительный набор учащихся до 1 октября.

Училище готовит продавцов смешанных, продовольственных и промышленных товаров. Срок обучения 1 год. Прием без экзаменов.

В училище принимаются лица с образованием 8—10 классов в возрасте от 17 до 30 лет. Выплачиваются стипендии 32 рубля в месяц. Учащиеся обеспечиваются общежитием.

За справками обращаться в отдел кадров райпотребсоюза.

ПРАВЛЕНИЕ.

ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.